



# 我国牵头制定首个自动驾驶国际标准正式发布

记者从工业和信息化部了解到,我国牵头制定的首个自动驾驶国际标准正式发布。

记者了解到,这一国际标准是我国组织德国等二十多个国家的专家,共同对自动驾驶测试场景标准体系做了系统规划,包括场景词汇、安全评估框架、设计运行范围、场景分类等一系列国际标准项目。

中国汽车技术研究中心标准

化研究所所长王兆说,简单来说,这个标准明确了测试场景的基本术语、要素构成,为后续建立基于测试场景的自动驾驶测试评价奠定了基础。场景词汇标准规范了自动驾驶系统、动态驾驶任务、设计运行范围及条件等概念。

专家指出,车辆自动驾驶本质上是由系统或机器代替人类完成部分或全部的驾驶任务。随着自动驾驶的普及,传统的汽车测

试评价方法,已无法满足自动驾驶汽车测试评价需要,需要建立基于复杂测试场景的新型测试评价体系。未来我国将不断完善自动驾驶国际标准体系建设。

王兆说:“在国际上,我们作为工作组召集人,中国将坚持开放合作态度,发挥牵头组织职责,积极分享中国成果,主动提出中国方案,为国际标准作出中国贡献。”

据央视新闻



自动驾驶汽车操作台。

## 央企为小微企业和个体户减房租 须在11月底前全面完成

时隔近7个月,国资委再度发文聚焦房租减免工作。10月12日,国资委发布的《关于进一步做好2022年服务业小微企业和个体工商户房屋租金减免工作的通知》(下称《通知》)明确,各中央企业要在11月底前全面完成普遍减免3个月租金任务。

记者了解到,相较于今年3月底国资委发布的《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,本次《通知》将落实减租政策的主体由中央企业进一步扩至中央企业

和地方国企,且着重强调要进一步强化政策执行,确保应减快减、应减尽减;进一步细化方案举措,以最大诚意助企纾困;进一步加强监督检查,保障减租工作规范有序落实到位。

另外,近期有关部门陆续出台了养老托幼、餐饮、住宿等行业帮扶政策,对于部分行业的减租政策提出了补充要求。对此,国资委提出,各中央企业和地方国有企业要密切关注、认真落实国家出台的各类减租政策要求,动态调整落实举措,确保严格执行

到位。

“房租是大部分中小企业生产经营的重要成本,尤其是在疫情影响下,房屋租金成本的支出压力会更大。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溥在接受记者采访时表示,我国中小企业量大且面广,减轻中小企业的资金压力,有助于稳定企业经营发展。对于央企、地方国企来说,积极落实房屋租金减免政策,也有助于构建大中小企业相互依存、相互促进、共同发展的良好格局。

记者了解到,今年以来,为扶持中小微企业,财税、金融等政策争先发力。从近期情况来看,在9月份召开的四次国务院常务会议中,有三次均部署了对中小微企业、个体工商户等的减负纾困举措。

“向中小微企业持续释放利好政策,对稳定市场主体信心至关重要。”中国财政学会绩效管理专委会副主任委员张依群在接受记者采访时表示,总的来看,今年我国税费支持政策的连续性稳定性更为突出,这一系列政策都会直接作

用于市场主体,产生实质性利好,有利于在稳经济的同时促进产业结构调整和质量增长。

中国企业联合会研究员刘兴国表示,今年以来,国家及地方政府对中小微企业的发展提供了全方位“立体式”帮扶,尽最大努力减轻企业发展压力,稳定企业的预期与信心。目前来看,国家已从多个方面为中小微企业的稳定经营提供了包括减免房租、增加贷款等一系列税费支持政策,后续或将继续出台新的惠企政策。

据《证券日报》

## 欧盟官员涨薪引发激烈争论

据德国《焦点》周刊11日报道,欧盟委员会表示,此次涨薪是针对欧盟各国通货膨胀的自动调整。欧盟每年会根据通货膨胀率对官员工资进行调节。根据计算,欧盟官员每月的工资应至少增加210欧元,最高可达1460欧元,具体取决于工资级别。欧盟高层涨薪更多,其中,欧盟委员会主席冯德莱恩将涨薪2015欧元,欧盟专员将涨薪超过1643欧元。另外,欧洲议会议员每月也将增加632欧元的补贴。

不过,这项加薪计划引起激烈争论。《图片报》称,欧盟成员国对此表示抵制,最终决定将在未来几周内做出。

据人民网



欧盟委员会主席冯德莱恩。

## 美众议院特别调查委员会投票决定就国会山骚乱传唤特朗普

美国国会众议院特别调查委员会近日投票决定就国会山骚乱事件传唤前总统特朗普。

当天,众议院特别调查委员会时隔三个月举行了国会山骚乱系列听证会的第九场。在听证会最后,委员会9名委员全票通过传唤特朗普。

该委员会副主席、共和党众议员切尼表示,“我们需要1月6日事件中心人物的证词,我们有责任从引发这一事件的人物那里获得答案,美国民众有权获得这些答案”。

目前,特朗普方面尚未对这一传票发表意见。特朗普一直以来对该委员会的调查表示

不满,称其为“猎巫行动”。

对于特别委员会传唤特朗普的做法,美媒称是委员会“最勇敢的行动”“惊人之举”。美媒认为,特朗普预计将不会就国会山骚乱事件前来作证。

当天的听证会上播放了多位特朗普政府内阁成员、白官官员的视频证词。这些人表示,他们都曾劝说特朗普大选已经结束,特朗普未赢得选举,但特朗普仍试图采取各种措施推翻大选结果。多名白官工作人员在证词中说,特朗普私下曾表示他知道自己输给了其竞争对手拜登。

此外,听证会上还播放了1月6日国会山骚乱事件发生

时,众议院议长佩洛西、参议院民主党领袖舒默与弗吉尼亚和马里兰州长通话寻求帮助的视屏画面,以及参议院共和党领袖麦康奈尔和其他共和党议员向司法部代理部长寻求帮助的视屏等。

2021年1月6日,在国会清点总统大选选举人票期间,大批特朗普支持者暴力冲击国会,造成至少5人死亡。在经历近一年的调查取证后,众议院特别委员会于今年6月9日起开启针对国会山骚乱事件的系列公开听证会,预计该委员会将在今年12月发布国会山骚乱事件调查的最终报告。

据人民网

## 石油减产,美国为何起急?

近日,沙特等欧佩克国家与俄罗斯等非欧佩克产油国(又称“欧佩克+”机制)在奥地利维也纳举行第33次部长级会议。这是该会议自2020年3月以来首次线下举行。与会各国一致决定,自今年11月起大幅减产,在8月产量的基础上将月度产量日均减少200万桶,减产措施持续至2023年12月。

对此决定,美国拜登政府气急败坏,放言将采取反制措施。不过,在当前形势下,美国反制工具箱中可用的工具并不多,美国几乎拿不出真正短期有效的措施。

值得注意的是,此次减产决

定距离美国中期选举仅有1个月左右的时间。对疲于应对通胀的民主党政府而言,“欧佩克+”减产无疑是个坏消息,拜登难免恼火。不仅如此,这也相当于宣布此前拜登访问沙特的“能源之旅”彻底失败。

在此次决定减产之前,无论是沙特还是俄罗斯都面临较大的外部压力。美国屡屡施压沙特增产,俄罗斯的能源出口则遭受美国和欧洲的制裁。在此情况下,“欧佩克+”能够达成协议,表明各国仍然重视在该机制内的共同利益,即稳定油价。但在美国看来,“欧佩克+”的减产决定是对

“美国的敌对行动”。

更令美国恼火的是,沙特等主要产油国大幅减产的决定可能使西方对俄制裁“变得徒劳”。《日本经济新闻》称,这一决定导致七国集团对俄罗斯石油出口设置价格上限一事的效果充满不确定性。减产将推高油价,削减俄罗斯石油收入的难度因此上升,愈发鲜明地暴露出美国与中东产油国之间的分歧。

对于美方的指责和威胁,沙特外交大臣朱贝尔强调“石油不是武器”,否认减产是在将“石油政治化”。

从经济层面来看,在新冠肺

炎疫情和地缘冲突局势影响下,全球能源需求下降是必然的,“欧佩克+”的减产行动,是平衡市场的必要措施。从经济权力的角度讲,减产决定与维护石油定价权又紧密相关。

“新的石油战争:‘欧佩克+’行动起来反对美国?”英国《金融时报》称,约半个世纪前,由于美欧等西方国家在战争中对以色列的支持,阿拉伯国家决定组成石油生产国联盟,并停止向西方国家供给石油,这导致第一次全球石油危机爆发。如今,正值全球通胀高企、消费者对能源价格和短缺日益焦虑之际,包括沙特和

俄罗斯在内的石油出口国作出大幅减产决定,这标志着石油出口国同西方,尤其是美国之间“危险的决裂”。正如埃菲社的报道所言,“欧佩克+”有自己的标准,这使西方烦恼。但“欧佩克+”维护自己的经济和贸易利益,而不是围绕西方“地缘政治”需求运转,这无可厚非。

北半球凛冬将至,油价升温引发的争论注定热度难减。在通货膨胀破坏全球经济增长、地缘冲突加剧欧洲能源危机的大背景下,“欧佩克+”和美西方围绕全球油价走向的博弈,将持续影响全球。

据人民网